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SUA PROVA

e Além deste caderno contendo 50 (cinquenta)
questbes objetivas, vocé recebera do fiscal de
prova o cartdo de respostas;

e As questOes objetivas tém 5 (cinco) opcoes de
resposta (A, B, C, D e E) e somente uma delas
esta correta.

@
+* TEMPO

e Vocé dispde de 3 (trés) horas para a realizacdo
da prova, ja incluido o tempo para a marcacao do
cartao de respostas;

e 2 (duas) horas apos o inicio da prova, é possivel
retirar-se da sala, sem levar o caderno de
questoes;

e A partir dos 30 (trinta) minutos anteriores ao
término da prova é possivel retirar-se da sala
levando o caderno de questoes.

® NAO SERA PERMITIDO

e Qualquer tipo de comunicacdo entre os
candidatos durante a aplicacao da prova;

e Anotar informacOes relativas as respostas em
qualquer outro meio que ndo seja o caderno de
questoes;

e Levantar da cadeira sem autorizacao do fiscal de
sala;

e Usar o sanitario ao término da prova, apos deixar
a sala.

NiVEL MEDIO TIPO 3 — AMARELA

A INFORMAGCOES GERAIS

Verifique se seu caderno de questdes esta completo,
sem repeticdo de questdes ou falhas. Caso contrario,
notifique imediatamente o fiscal da sala, para
que sejam tomadas as devidas providéncias;

Confira seus dados pessoais, especialmente nome,
numero de inscricdo e documento de identidade e leia
atentamente as instrucdes para preencher o cartao de
respostas;

Para o preenchimento do cartdo de respostas, use
somente caneta esferografica, fabricada em material
transparente, com tinta preta ou azul;

Assine seu nome apenas no(s) espaco(s) reservado(s)
no cartdo de respostas;

Confira seu cargo, cor e tipo do caderno de questdes.
Caso tenha recebido caderno de cargo ou cor ou tipo
diferente do impresso em seu cartdo de respostas, o
fiscal deve ser obrigatoriamente informado para o
devido registro na ata da sala;

Reserve tempo suficiente para o preenchimento do
seu cartao de respostas. O preenchimento é de sua
responsabilidade e ndo sera permitida a troca em
caso de erro cometido pelo candidato;

Para fins de avaliacdo, serdo levadas em consideragdo
apenas as marcacoes realizadas no cartdo de
respostas;

A FGV coletarad as impressdes digitais dos candidatos
na lista de presenca;

Os candidatos serdao submetidos ao sistema de
deteccao de metais quando do ingresso e da saida de
sanitarios durante a realizacao das provas.

Boa sorte!
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Lingua Portuguesa

1

Assinale a frase em que o processo verbal mostra duragdo e ndo
pontualidade.

(A) O paiol de pdlvora explodiu.

(B) O policial atirou rapidamente.

(C) As costureiras bordavam uma toalha.

(D) Um raio riscou o céu.

(E) A porta fechou-se bruscamente.

2

Assinale a opgdo que apresenta o processo de construgdo que

esta identificado corretamente.

(A) Processo anaforico: Ele vai indicar trés solugGes. Duas sdo
simples de executar, mas a terceira apresentard problema.

(B) Inversdo sujeito e verbo: Ha muita gente do lado de fora.

(C) Passiva impessoal: Fizeram muita bagunga na festa.

(D) Destaque de termo: Cabral, o descobridor, morreu cedo.

(E) Tempo simultdneo: Logo que chegou, comegou a espirrar.

3

Todas as frases a seguir permitem a inferéncia de um local em

que estdo inseridas; assinale a frase em que o local indicado esta

inadequado a frase.

(A) Depois da refeigdo, minha mae lava a louga na cozinha. /
hotel.

(B) O barulho dos avides que decolam encobre a nossa voz. /
aeroporto.

(C) Estavamos famintos e ficamos contentes quando a gargonete
se aproximou de nds. / restaurante.

(D) Quando soa a campainha, os meninos correm para o patio. /
escola.

(E) O motorista pede as criangas que se sentem antes de
arrancar. / énibus.

4

Assinale a frase que se mostra sem ambiguidade.

(A) Jodo e Roberto gostam de esportes de saldo, mas o esporte
que ele prefere é o volibol.

(B) Emilia e Marta mudam brevemente; ela vai morar pertinho
de mim.

(C) David e Filipe querem os dois participar da equipe de
basquetebol, segundo um deles me disse.

(D) Houve uma briga entre Chico e seu irmdo. A discussdo entre
eles foi violenta e os dois foram separados. S6 na manha
seguinte ele se desculpou.

(E) Por causa da chuva torrencial Carla chegou a recepcionista da
dentista com mais de 30 minutos de atraso; é claro que ela
ndo estava nada contente.

5

Assinale a frase que se mostra corretamente estruturada.

(A) Esta tarde passeamos pelas salas do museu. S6 mais tarde
decidimos retirar-nos de Ia.

(B) O conselho de administragdo do hospital recebeu as
recomendacgdes do interventor. Num primeiro momento, eles
vdo estuda-las, em seguida fardo conhecer sua decisdo.

(C) Fez-se um apelo ao exército para enfrentar os problemas das
inundagGes; eles trabalharam toda a noite para limitar os
prejuizos.

(D) Ja que a avalanche nos bloqueava a estrada, ndo podiamos
mais avangar. Foi entdo que os socorristas nos propuseram
repousar-se num abrigo temporario.

(E) A aids se desenvolveu num ritmo alucinante. Eles deviam
inevitavelmente adotar medidas muito rigidas.

6

Em todos os exemplos a seguir ha um termo sublinhado e um
pronome que retoma esse mesmo termo; assinale a frase em que
o pronome utilizado para a retomada pertence a um tipo
diferente dos demais.

(A) Joana encontrou um emprego dentro de sua especialidade.
Ela vai comegar amanha de manha.

(B) O professor deixou-nos uma semana para terminar esse
relatério. Ele precisara, no entanto, que ele seja feito dentro
da teoria explicada.

(C) Silvio tomou o trem das 10 horas. Apesar disso, pode ser que
ele chegue um pouco atrasado.

(D) Miguel esta preparando um doce de améndoas e um pdo com
passas. Ele ainda precisa de ajuda para terminar a tempo.

(E) O filme da equipe do Carlos era muito estdtico. O teu era
muito mais dinamico.

7

Pela situagdo textual de cada fragmento a seguir, pode-se inferir
a profissdo do personagem; assinale a opgdo em que a indicagdo
dessa profissdo é inadequada.

(A) Carolina esta sozinha na sala. Ela pega o lapis vermelho da
correcdo de textos. O quadro-negro estd apagado e as cestas
de lixo esvaziadas. / faxineira de uma escola.

(B) Joana observava as cartas que ia retirando do baralho, uma a
uma, cuidadosamente; dizia a consulente o que a carta lhe
mostrava e via a preocupagdo no rosto dela. / cartomante.

(C) O dia inteiro a mesma coisa: recebia uma conta e dinheiro
para paga-la. Procurava sempre ter troco suficiente, caso
contrério haveria reclamacgdes. / caixa.

(D) Colocava os copos sobre a mesa e servia a bebida. Os pratos e
os talheres ja estavam dispostos sobre a toalha, na frente de
cada cliente. / garcom.

(E) Observava os jogadores de perto, correndo como eles. As
vezes interrompia o jogo por algum problema, exigindo
sempre respeito pelas suas decisdes. / juiz de futebol.

8

Assinale a opgdo que apresenta a frase em que o sujeito esta

anteposto.

(A) Na praia de Copacabana, sdo encontradas pessoas de todo o
pais.

(B) No fundo da floresta vivia um lobo solitario.

(C) Através da folhagem passavam os raios de sol.

(D) A aldeia se encontrava a alguns quildmetros da cidade.

(E) No fundo do vale corria um regato limpido.
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9

Assinale a opgdo em que a primeira oragdo expressa uma

consequéncia.

(A) J& que vocé ndo quer ir ao cinema, vamos ver um filme na
televisdo.

(B) A janela estava aberta e, por isso, o ladrdo pode entrar sem
fazer barulho.

(C) Eu resolvi meu problema gragas a seus conselhos.
(D) N&o havia mais 6nibus, dai voltei a pé.
(E) Eu dormi mal, por isso estou cansado.

10

Uma frase interrogativa é a que formula uma pergunta. Quando a
resposta pode ser sim/ndo, dizemos que a interrogag3o é total, e,
em caso contrario, parcial.

Assinale a frase que mostra uma interrogacgao total.

(A) O que vocé vai fazer neste final de semana?

(B) Vocé, como eu, tem medo de escuriddo?

(C) Vocé estd no vestibular para Medicina ou Enfermagem?

(D) Para onde vocé vai amanhd de manha?

(E) Como vocé descobriu meu telefone?

Raciocinio Logico Matematico

11

Uma particula se desloca, sobre o plano cartesiano, sempre em
linha reta. Partindo do ponto A(0,2), ela segue até o ponto B(6,2),
onde muda de direcdo, seguindo dai até o ponto C(9,6).

A distancia total percorrida nesse trajeto que comega em A e
termina em C mede, em unidades de comprimento,

(A) 12.

(B) 11.

(C) 10.

(D) 9.

(E) 8.

12

A proposi¢cdo “Se é domingo, eu estudo inglés ou estudo alem3o”

é logicamente equivalente a

(A) “Se é domingo, eu ndo estudo inglés ou ndo estudo alem&o”.

(B) “Se é domingo, eu ndo estudo inglés e ndo estudo alem&o”.

(C) “N&o é domingo e eu ndo estudo inglés e nem alem&o”.

(D) “Se estudo inglés ou estudo alemdo, entdo é domingo”.

(E) “Se ndo estudo inglés e ndo estudo alemdo, entdo ndo é
domingo”.

13

Oitenta por cento das pessoas lotadas em um departamento sao
concursadas. Entre as ndo concursadas, 30% recebem algum tipo
de gratificagdo.

Se ha, ao todo, 7 pessoas nesse departamento que sdo ndo-
concursadas e que ndo recebem qualquer tipo de gratificagdo,
entdo o numero total de pessoas no departamento é

(A) 50.
(B) 60.
(€) 8

(D) 90.
(E) 100.

14

Uma maquina copiadora imprime 270 cdpias por minuto. Cinco
maquinas com a mesma capacidade de trabalho sdo capazes de
imprimir, em um intervalo de 20 segundos, um total de

(A) 480 copias.

(B) 450 copias.

(C) 420 copias.

(D) 400 copias.

(E) 390 copias.

15

Em uma caixa ha 10 bolas, sendo 4 brancas e as demais
vermelhas. A soma da massa de uma bola branca com a massa de
uma bola vermelha é 125g. Sabe-se que bolas de mesma cor tém
a mesma massa.

Se todas as 10 bolas, juntas, tém 600g, a massa de uma Unica
bola branca é

(A) 100¢g.

(B) 75g.

(C) 60g.

(D) 50g.

(E) 45g.

16

Uma sequéncia numérica infinita é construida da seguinte forma:

e escolha um nimero inteiro e positivo para ser o 12 termo;

e multipligue esse nimero por 3 e, em seguida, subtraia 5.
O resultado obtido sera o préximo termo;

e tome o termo obtido na etapa imediatamente anterior e
repita o procedimento descrito naquela etapa.

O menor valor possivel para o primeiro termo de uma sequéncia

que, construida sob essas condi¢des, tem 4.012 como um de seus

termos é

(A) 8.

(B) 9.

(C) 11.

(D) 13.

(E) 19.

17

Em um retangulo ABCD, P é um ponto sobre o lado AB, entre os
pontos A e B.

A razdo entre as areas do triangulo PCD e do retangulo ABCD é
(A) 3/5.

(B) 2/5.
(C) 3/4.
(D) 1/2.
(E) 1/4.

18

Um dado comum tem forma cubica com faces numeradas de
1 a 6. Se esse dado for langcado duas vezes consecutivas, a
probabilidade de que a soma dos resultados obtidos seja maior
do que 8 éigual a

(A) 1/3.

(B) 4/11.

(C) 5/12.

(D) 5/18.

(E) 7/18.
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19

Observe a seguir a planilha gerada no MS Excel.

A B [¢
1 Loja Més Vendas
2 1 ouUT | RS 3.500,00
3 2 ouT | RS 2.550,00
4 1 NOV | RS 3.150,00
5 2 NOV | RS 2.850,00
6 1 DEZ RS 6.400,00
7 2 DEZ RS 8.550,00
8
9 Loja
10 Total RS

Sabendo-se que na célula Cl0 foi inserida a fdérmula
=SOMASE (A2:A7;C9;C2:C7), se digitarmos 1 na célula C9, o valor
de C10 sera igual a

(A) RS 8.550,00.

(B) RS 9.200,00.

(C) RS 12.450,00.

(D) RS 13.050,00.

(E) RS 13.950,00.

20

As opgGes a seguir apresentam exemplos de protocolos de rede,
a excecdio de uma. Assinale-a.

(A) SFTP

(B) DHCP

(C) SMTP

(D) IMAP

(E) SSD

21

A respeito de alguns atalhos de teclado do MS Word, avalie se as
afirmativas a seguir sdo verdadeiras (V) ou falsas (F).

() Crtl+P é usado para imprimir documentos.

() Crtl+Shift+C é usado para copiar e colar textos.

() Shift+F3 é usado para abrir a janela de revisdo ortografica.
As afirmativas sdo, respectivamente,

(A) V-F-F.

(B) V-V—F.

(C) F=V-V.

(D) V-F-V.

(E) F=V—F.

22

A respeito das tecnologias para transferéncia de dados entre

dispositivos, analise as afirmativas a seguir.

I. O NFC (Near Field Communication), é uma tecnologia que
permite a transferéncia de informag&es entre dois aparelhos
compativeis sem ser necessario o contato entre os mesmo ou
processos longos de pareamento.

Il. O modo Wi-Fi Direct oferece conectividade sem fio direta
com dispositivos compativeis sem precisar usar o ponto de
acesso de um roteador de rede sem fio.

IIl. USB (Universal Serial Bus) é um tipo de conexdo usada para
conectar periféricos externos ao computador sem a
necessidade de abrir o PC e sem ter que desliga-lo.

Esta correto o que se afirma em

(A) 1, apenas.

(B) lI, apenas.

(C) lell, apenas.

(D) ll e lll, apenas.

(E) 1, el

23

A respeito do LibreOffice Writer, avalie se as afirmativas a seguir

sdo verdadeiras (V) ou falsas (F).

() Sua ferramenta de desenho permite criar desenhos, figuras e
legendas diretamente em documentos de texto.

( ) Seus documentos de texto ndo tém a fungdo de calculo
integrada para executar calculos sofisticados ou vinculos
légicos.

() E possivel salvar o documento em formato .doc ou exporta-lo
para o formato .pdf.

As afirmativas sao, respectivamente,

(A) V-V -F.
(B) V-F-V.
(C) V-F-F.
(D) F=F-V.
(E) F~V—-F.
24

As opgOes a seguir apresentam extensGes de arquivos de
imagens, a exce¢do de uma. Assinale-a.

(A) .JPEG
(B) .TIFF
(C) .PNG
(
(

25

Assinale a opg¢do que indica a principal fungdo do DNS (Domain
Name System) na Internet.

(A) Gerenciar a seguranga dos dados transmitidos.

(B) Criar novos protocolos de comunicagdo.

(C) Traduzir nomes de dominio em enderegos IP.

(D) Controlar o trafego de dados entre diferentes redes.

(E) Compactar os dados transmitidos para economizar largura de
banda.
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Assinale a opgdo que indica o recurso no LibreOffice Impress que
permite criar um modelo de design consistente para todos os
slides de uma apresentagao.

(A) AutolLayout.

(B) Slide Mestre.

(C) Transigdo de Slide.

(D) Caixa de Didlogo.

(E) Galeria de Objetos.

Aspectos Locais de Caraguatatuba

27

Atualmente, Caraguatatuba reune 120 familias produtoras
registradas no Cadastro Nacional da Agricultura Familiar
(CAF). Além de venderem frutas, legumes e verduras, os
hortifrutis produzidos por elas também aumentam o valor
nutritivo da merenda oferecida nas escolas da rede publica do
municipio.

Disponivel em: https://www.caraguatatuba.sp.gov.br/pmc/2023/05/caraguatatuba-

registra-120-familias-vivendo-da-agricultura-

familiar/#:~:text=%C3%A1%20dados%20da%20Companhia%20de,tomate%20e%20
vagem%2C%20entre%20outros. Acesso: 12 out. 2023. (Adaptada)

Avalie se a modalidade de produgdo agricola exposta no texto

apresenta como caracteristicas:

I.  produgdo destinada ao abastecimento do mercado interno,
muitas vezes atendendo também as necessidades familiares
de subsisténcia;

II. modelo de produgdo mais préoximo das praticas agricolas
sustentaveis, como  agricultura  organica, sistemas
agroflorestais e produgdes agroecoldgicas;

Il. utilizagdo de mdo de obra predominantemente do nucleo
familiar, com ado¢do de técnicas mais modernas, alta
produtividade e especializagdo produtiva.

Estd correto o que se afirma em
(A) 1, apenas.

(B) 11, apenas.

(C) lell, apenas.

(D) e lll, apenas.

(E) I, el

28

“Em 18 de margo de 1967, aconteceu em Caraguatatuba uma das
maiores catastrofes registradas na histéria da regido do Litoral
Norte. Uma violenta chuva caiu sobre a cidade. Os morros
deslizaram empurrando um mar de lama vermelha, arvores e
gigantescas pedras, destruindo tudo a sua passagem. Centenas
de seres humanos e animais foram soterrados, afogados e
esmagados pelos troncos e pedras. A energia elétrica foi
interrompida, cessaram as comunicagdes, a cidade se encontrava
em estado de calamidade publica.”

Disponivel em: https://www.camaracaragua.sp.gov.br/sobre-o-municipio. Acesso:
30 out. 2020.

Nos anos que se seguiram, com a ajuda da brava gente caicara,
Caraguatatuba foi sendo reconstruida e, a partir da década de 70,
ja apresentava um crescimento populacional acelerado, que
trouxe novas consequéncias durante a década de 80.

Sobre este assunto, avalie as afirmativas a seguir e assinale (V)
para a verdadeira e (F) para a falsa.

() A ocupagdo dos nucleos de pescadores, pouco prejudicou as
familias caigaras, no seu modo de vida e na reprodugdo de
seus saberes hereditarios.

() As terras caigaras , herdadas através de geragdes, foram, aos
poucos, cedendo lugar as novas construgdes, sufocando boa
parte da sua cultura tradicional.

() O crescimento populacional, na década de 90, acelerou a
ocupacgdo desordenada das encostas da Serra do Mar,
aumentando os impactos ambientais e as areas de risco.

As afirmativas sdo, respectivamente,

(A) V—F-V.
(B) F—=V-V.
(C) V=V-V.
(D) F=V-—F.
(E) V-V-F.
29

Prefeitura de Caraguatatuba impede

invasao de area publica na Regiao Sul
A Prefeitura de Caraguatatuba, por meio da Secretaria de
Urbanismo, realizou mais uma agdo efetiva para combater a
invasdo de drea publica no municipio. A tentativa foi identificada
no bairro Travessdo, Regido Sul da cidade.

Disponivel em: https://www.caraguatatuba.sp.gov.br/pmc/2023/06/prefeitura-de-
caraguatatuba-impede-invasao-de-area-publica-na-regiao-sul/ Acesso: 25 out. 2023.

Avalie se o enfrentamento do problema apresentado na noticia

tem por objetivo:

I. evitar ocupacBes em dreas de risco, sujeitas a desastres
naturais;

Il. garantir a legalidade e seguranga dos investimentos
realizados pela populagdo;

Ill. promover projetos que contribuam para o ordenamento do
crescimento da cidade.

Estd correto o que se afirma em

(A) 1, apenas.

(B) lI, apenas.

(C) lell, apenas.

(D) Il e lll, apenas.

(E) I, el
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Caraguatatuba ou Caragui, como é conhecida, é uma das

maiores Estancias Balnearias do Litoral Norte Paulista.(...) com

boas praias e 6timas atragBes na alta temporada, nas praias de

Tabatinga, Prainha e Cocanha as aguas sdo as mais tranquilas da

regido.

Disponivel em: https://www.guiadoturismobrasil.com/cidade/SP/66/caraguatatuba

Acesso: 08 out. 2023. (Adaptado)

Avalie se o desenvolvimento da atividade econ6mica relacionada

as caracteristicas descritas no texto apresenta como desafios:

I. a evasdo de divisas, com a perda de postos de trabalho
tradicionais;

Il. a sobrecarga dos servigos de infraestrutura, pelo excesso de
habitantes temporarios;

Ill. agrande quantidade de residuos, descartados irregularmente
nas faixas de areia.

Estd correto o que se afirma em

(A) I, apenas.

(B) I, apenas.

(C) 1ell, apenas.

(D) Il e NI, apenas.

(E) 1, el

Conhecimentos Especificos

31

Tendo em vista a criagdo de um referencial de qualidade para o

atendimento na prestagao de servigos, foi desenvolvido o modelo

servqual.

Com relagdo a esse modelo, analise as afirmativas a seguir.

I. A tangibilidade trata dos aspectos incorporeo e imaterial do
servico, que ndo podem ser percebidos de forma tatil.

Il. A responsividade refere-se a capacidade de atender aos
clientes de forma &gil e diligente.

IIl. A confiabilidade se relaciona com a oferta do servigo de
forma precisa e consistente.

Estd correto o que se afirma em

(A) 1, apenas.

(B) 1ell, apenas.

(C) lelll, apenas.

(D) Il e lll, apenas.

(E) 1, l1ell.

32

De acordo com a teoria das 3 idades, os documentos
considerados de valor histérico-cultural para determinada
organizagdo, abertos ao publico geral para consultas, sdo
preservados como arquivos do tipo

(A) corrente.

(B) temporario.

(C) intermediario.

(D) primario.

(E) permanente.

33

A atuagdo do profissional de administragdo é influenciada por

diversas fatores, sendo o nivel hierdrquico que ele possui na

organizagdo um dos principais.

Nesse sentido, o administrador que atua no nivel operacional,

deve

(A) desenvolver agdes de cardter mais genérico e global.

(B) receber responsabilidades equivalentes aos diretores
executivos.

(C) chefiar departamentos e unidades funcionais.

(D) enfrentar situagbes em um ambiente de alto grau de
incertezas.

(E) planejar suas agGes em uma perspectiva de curto prazo.

34

No modelo de gestdo por resultados, a fungdo administrativa de
controle é realizada

(A) previamente.

(B) ex-ante.

(C) diretamente.

(D) simultaneamente.

(E) posteriormente.

35

A cultura organizacional apresenta uma série de elementos
compartilhados por membros de determinada organizagdo,
dando a ela aspectos de unicidade que a diferenciam de outras
organizagdes.

Nessa logica, especialistas do tema, para fins de analise, dividiram
esses elementos da cultura organizacional em diferentes niveis,
considerando, como do nivel artefatos, os elementos

(A) mais resistentes a mudangas.

(B) inconscientemente internalizados.

(C) de profundidade mediana, evidenciados de forma implicita.
(D) mais superficiais e visiveis da cultura.

(E) que ndo interferem no clima da organizagao.

36

Com base na teoria da hierarquia das necessidades, teoria
motivacional cldssica, também chamada de Piramide de Maslow,
as necessidades fisiolégicas, que compreendem questSes
associadas a fome e a sede dos trabalhadores, devem ser
satisfeitas

(A) antes de qualquer outra necessidade.

(B) apds a satisfagdo das necessidades sociais.

(C) apds a satisfagdo das necessidades de seguranga.

(D) apds a satisfagdo das necessidades de estima.

(E) apds a satisfagdo das necessidades de autorrealizagdo.
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A experiéncia permite que o profissional de Arquivologia) decida

da melhor forma sobre como tratar os documentos armazenados

em um arquivo, a depender das circunstancias envolvidas.

Com relagdo aos métodos de restauragdo de documentos, avalie

as afirmativas a seguir.

I. O método do banho de gelatina tem a desvantagem de
possibilitar a atracdo de insetos para o documento.

Il. O alto custo é um aspecto que pode prejudicar a aplicagdo do
método do Silking.

Ill. Entre as técnicas mais modernas de restauragdo, pode-se
citar o método de encapsulagao.

Estd correto o que se afirma em

(A) I, apenas.

(B) I ell, apenas.

(C) 1elll, apenas.

(D) Il e NI, apenas.

(E) I, el

38

Assinale a opgdo que indica a ferramenta de gestdo de qualidade
que, inspirada nos fundamentos do controle estatistico, utiliza
graficos para mensurar as variabilidades do processo produtivo,
estabelecendo limites tolerdveis de defeitos.

(A) Carta Controle.

(B) Diagrama de Ishikawa.

(C) Folha de Verificagao.

(D) Ciclo PDCA.

(E) Fluxograma.

39

A previsdo de principios norteadores da Administracdo Publica,

tanto de forma explicita quanto implicita, destina-se a garantir

que os gestores publicos exergam suas fungdes preservando os

interesses da coletividade.

Com relagdo a esses principios, analise as afirmativas a seguir.

I. O principio da tutela refere-se a presuncdao de que os fatos
alegados pela Administragdo Publica sdo verdadeiros.

Il. O principio da moralidade visa a impedir praticas de
nepotismo nas nomeagdes de cargos comissionados.

IIl. O principio da motivagdo veda a aplicagdo retroativa de novas
interpretagdes legais.

Com base nos principios da Administragdo Publica, estd correto o

que se afirma em

(A) 1, apenas.

(B) I, apenas.

(C) lell, apenas.

(D) e lll, apenas.

(E) 1, lell.

40

A prefeitura do Municipio de Caraguatatuba decidiu criar uma
entidade administrativa, com personalidade juridica de direito
publico, destinada a prestagdo de servicos médicos e hospitalares
para a populagdo. Tendo isso em vista, foi imediatamente editada
lei especifica, proposta pelo proprio prefeito, criando essa
entidade.

Diante do exposto, assinale a opgdo que apresenta a estrutura
que se enquadra nessas caracteristicas.

(A) Autarquia.

(B) Sociedade de Economia Mista.

(C) Organizagao Social.

(D) Empresa Publica.

(E) Ministério.

41

Ao buscar um novo profissional para liderar sua equipe de
vendas, a empresa XYZ estudou minuciosamente o histérico dos
candidatos ao cargo, visando a identificar aqueles que ja
possuiam caracteristicas préoprias para a lideranga, partindo do
principio de que essas habilidades ndo poderiam ser aprendidas.
Diante da situagdo apresentada, assinale a opgdo que apresenta a
teoria de lideranga que fundamentou a decisdo da empresa XYZ
na escolha de seu novo funciondrio.

(A) Teoria Y.

(B) Teoria Contingencial.

(C) Teoria do Caminho-meta.

(D) Teoria dos Tragos.

(E) Teoria Situacional.

42

A Prefeitura de Caraguatatuba é o principal 6rgdo do Poder
Executivo do Municipio, sendo responsavel essencialmente pela
elaboragdo e execugdo dos atos de administragdo.

Com relagdo a esse 6rgdo, é correto afirmar que ele faz parte da
administracdo

(A) Direta.

(B) Indireta.

(C) Fundacional.

(D) por Objetivos.

(E) de Terceiro Setor.

43

O principio orientador da atividade de Arquivologia que
determina que os documentos devem ser mantidos como foram
originalmente criados, de forma a preservar a estrutura, as
fungOes e as atividades da entidade que os produziu é o da

(A) universalidade.

(B) inalienabilidade.

(C) organicidade.

(D) veracidade.

(E) dualidade.
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Durante a execugdo de uma politica publica no Municipio de

Caraguatatuba, o gestor ficou encarregado de monitorar o

desempenho dessa politica, realizando as avaliagdes devidas com

base em diversas perspectivas.

Nessa logica, no que concerne a perspectiva de desempenho de

eficacia, assinale a afirmativa correta.

(A) O gestor deve verificar se a politica alcangou as metas e
objetivos estabelecidos no plano.

(B) O gestor deve verificar se os custos da politica foram os
menores possiveis.

(C) O gestor deve verificar se os resultados da politica tiveram
impactos duradouros para a sociedade.

(D) O gestor deve verificar se as especificagdes de conformidade
foram mantidas em todas as etapas da politica.

(E) O gestor deve verificar se a relagdo de custo-beneficio da
politica se mostrou favoravel.

45

Ao tragar o planejamento estratégico de uma organizagdo, o

gestor responsavel por essa tarefa pode fazer uso de uma série

de ferramentas proprias, a exemplo do Balanced Scorecard.

No contexto dessa ferramenta, assinale a afirmativa correta.

(A) O desenvolvimento do capital humano esta compreendido na
perspectiva de aprendizado e crescimento.

(B) A criagdo de novas regras de regulacdo afeta a forca de
ameagca dos novos entrantes no setor.

(C) A estratégia de diferenciacdo se refere a estratégia genérica
de lideranga nos custos.

(D) A baixa qualificagdo dos colaboradores da organizagdo pode
ser considerada uma ameaca.

(E) O risco da manutenc¢do da linha de produtos do tipo “vaca
leiteira” decorre da alta necessidade de investimento e do
seu baixo retorno financeiro.

46

Acerca das diferentes técnicas utilizadas no processo de tomada

de decisdo, analise as afirmativas a seguir.

I. O brainstorming estimula o oferecimento de sugestes de
ideias criativas, sem julgamentos.

Il. A técnica de Delphi reune leigos para fornecerem opiniGes
sobre determinado assunto.

Ill. As decisdes do tipo programatica sdao adotadas em situagdes
em que ocorrem problemas ndo rotineiros

Estd correto o que se afirma em

(A) 1, apenas.

(B) 1ell, apenas.

(C) lelll, apenas.

(D) Il e lll, apenas.

(E) 1, 1leln.

47

Alberto, chefe de departamento de uma organizagdo sem fins
lucrativos, decidiu demitir Roberto, um de seus funcionarios, por
insuficiéncia de desempenho.

Com esse objetivo, Alberto envia um e-mail a Roberto, pelo seu
notebook, informando-lhe sobre sua recente decisio, solicitando,
ainda, confirmagdo de recebimento desse e-mail. Destaca-se,
também, que o teclado do notebook utilizado apresentava
defeito em suas teclas, fazendo com que algumas letras da
mensagem enviada fossem omitidas.

A partir da anadlise da situagdo apresentada, no que se refere aos
elementos de comunicagdo assinale a afirmativa correta.

(A) Alberto é considerado, na situagdo, o remetente da

mensagem.

(B) A falta de pegas no teclado de Alberto é um exemplo de
retroagao.

(C) Roberto, o funciondrio, representa o codificador da
mensagem.

(D) O notebook utilizado por Alberto para veicular a mensagem é
chamado de receptor.

(E) O ruido se refere a resposta de Roberto a Alberto,
confirmando o envio da mensagem.

48

Um servidor foi transferido para outra unidade de trabalho e, ao
chegar na nova unidade, ndo concordou com o estilo de trabalho
de um de seus novos colegas, o que gerou um certo desconforto.
O servidor, apesar de reconhecer o problema, acredita que ndo
exista qualquer possibilidade de fazer seu colega mudar suas
atitudes, o que faz com que adote uma postura ndo cooperativa e
ndo assertiva para resolver o conflito.

Diante do apresentado, o estilo de administracdo de conflitos
adotado pelo servidor foi o de

(A) compromisso.

(B) evitagao.

(C) colaboragdo.

(D) competigdo.

(E) dominagdo.

49

Entre as diferentes maneiras possiveis de descentralizagdo da

atividade administrativa, por parte da Administracdo Publica, a

descentralizagdo por colaboragdo ocorre quando o ente publico

(A) transfere para uma entidade privada a execugdo de servigo
publico, por meio de contrato.

(B) cria 6rgdos, por meio de lei, para executar atividades tipicas
da Administragao Publica.

(C) cria pessoa juridica para realizar atividade publica, por meio
de lei complementar.

(D) utiliza d6rgdos publicos para explorar atividades econémicas
em regime concorrencial, mediante autorizagdo.

(E) intervém na iniciativa privada, por meio de tributagéo,
visando a aumentar a participagao social no governo.
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Ao optar por implementar uma estrutura do tipo linear em uma

organizagdo, o gestor responsdvel deve considerar que esse tipo

de estrutura

(A) fortalece a especializagdo dos colaboradores em suas fungdes
tipicas.

(B) mostra-se mais adequada para setores de mercado instaveis
e imprevisiveis.

(C) dificulta a indicagdo das responsabilidades em fungdo da
autoridade dual.

(D) baseia-se na ideia de uma hierarquia de cargos bem definida.

(E) permite melhorar a capacidade de resposta a problemas
locais.
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